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Französischer Schnuppertag für die

Schülerinnen und Schüler der sechsten Klassen

Am 28.05.2011 fand an der MPS Adorf für alle interessierten Sechstklässler ein französischer Tag, unter der Leitung von Frau Figge, Frau Vetterlein und Herrn Budde statt.

An diesem Tag hatten die Schüler die Möglichkeit vieles über Frankreich zu erfahren und das Land besser kennen zu lernen. Dieses Projekt fand im Rahmen eines Ausbildungsmoduls von unserer Referendarin Frau Figge statt, die damit vor allem neue Interessenten für die Einwahl in das Wahlpflichtfach „Französisch“ im nächsten Schuljahr gewinnen wollte.

Der Tag bot viel Abwechslung und reichte von Spielen bis hin zum Kochen.

Beginn war um 11 Uhr an diesem Samstagmorgen. 15 Schülerinnen und Schüler fanden sich im Vorraum vor der Aula ein und wurden französisch begrüßt. 

Anschließend ging es hinein in die Aula. 

Zum Ankommen wurde eine Fantasiereise nach Paris gemacht, in der alle die wichtigsten Sehenswürdigkeiten für sich selbst entdecken und vorstellen konnten.

Damit die Teilnehmer danach die Eindrücke bildlich verarbeiten konnten, hatten sie die Möglichkeit sich Paris durch einen visuellen Rundgang zu erforschen.

Link: http://www.paris-26-gigapixels.com/index-fr.html 

Doch nicht nur Paris lernten die Sechstklässler kennen, sondern auch verschiedene Regionen und andere Städte Frankreichs. Deren Erforschung wurde durch verschieden Informationsstände und eine Quiztour bzw. Frankreichralley angeboten. An den Infoständen waren alle Städte und Regionen auditiv durch verschiedene Interpreten unterstützt, sodass auch ein Einblick bzw. ein Einhören der französischen Musik und ihren Facetten geboten wurde.

Als Belohnung gab es für alle Bleistifte, da das Quiz schon sehr knifflig war!
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Im Anschluss an diesen theoretischen Teil, sollten alle noch mehr aktiviert werden und es fand ein Standortwechsel in die Küche statt. 

Natürlich wurde etwas typisch Französisches gekocht: Mousse au Chocolat und eine besondere Form der bekannten Crêpes, nämlich die bretonische Variante „Galettes“. Hier wurde der Projekttag vor allem durch Herrn Budde unterstützt, da dieser gelernter Koch ist und den Kindern auch grundlegende Umgangsformen in der Küche näher bringen konnte.

Nach der Versorgung des leiblichen Wohls, gab es nun ein kleines Spiel zur Bewegung: das französische Städte-Twister. Ein Spiel, bei dem man beweglich sein und Ausdauer haben musste. Aber man kann sich sicher sein, dass jeder der Twister mitgespielt hatte, danach wusste, wo die wichtigsten Städte Frankreichs liegen. 

Als letzten Programmpunkt an diesem langen Tag war eine Comicschulung angesetzt. Hier lernte man verschiedene französische Comicfiguren kennen: Luky Luke, Asterix und Obelix, Gaston, Titeuf, Marsupilami, Boule und Bill, Tim und Struppi und die Schlümpfe.
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Hierzu einige tolle Links:

Titeuf:

http://www.youtube.com/watch?v=HJ9bOfzBQh0
Marsupilami

http://www.youtube.com/watch?v=9V_I-thtOjc&feature=related
Boule et Bill

http://www.youtube.com/watch?v=7J6a93H00Ps&feature=related
Jetzt durften sich alle selbst als Comiczeichner ausprobieren, wobei tolle Ergebnisse erzielt wurden. Jeder konnte seine Lieblingscomicfigur zeichnen. Die Ergebnisse werden noch ausgestellt, damit sie alle bewundern können.

Danach war das Programm beendet und um 18 Uhr fuhren alle Nachwuchsfranzosen nach Hause.
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Insgesamt war die Resonanz sehr positiv und es ist toll, dass aufgrund der außerschulischen Planung an einem Samstag trotzdem so viele Schüler zu diesem freiwilligen Angebot gekommen sind.

Danke! Das war eine tolle Erfahrung und wir freuen uns, wenn alle von Euch im nächsten Jahr Französisch belegen!!!
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