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Aus Richtung Korbach/Willingen:

In der Ortsmitte rechts abbiegen in Richtung Bad Arolsen. Ca. 200 m nach scharfer Rechtskurve links steil bergauf in Richtung Mittelpunktschule / Dansenberghalle fahren. Nach 50 m links halten, nach weiteren 50 m scharf rechts abbiegen. Nach ca. 200 m geht es links durch eine Toreinfahrt auf den Schulparkplatz.

Aus Richtung Bad Arolsen:

Nach dem Ortsschild die 2. Straße rechts steil bergauf in Richtung Mittelpunktschule / Dansenberghalle fahren. Nach 50 m links halten, nach weiteren 50 m scharf rechts abbiegen. Nach ca. 200 m geht es links durch eine Toreinfahrt auf den Schulparkplatz.

Aus Richtung Padberg:

In der Ortsmitte links abbiegen in Richtung Bad Arolsen. Ca. 200 m nach scharfer Rechtskurve links steil bergauf in Richtung Mittelpunktschule / Dansenberghalle fahren. Nach 50 m links halten, nach weiteren 50 m scharf rechts abbiegen. Nach ca. 200 m geht es links durch eine Toreinfahrt auf den Schulparkplatz.

Zum Schulsekretariat:

Vom Parkplatz gehen Sie in Richtung Schulhof, linksseitig passieren Sie die Schulturnhalle. Auf der rechten Seite befindet sich nun das Hauptgebäude. Gehen Sie vorbei an den drei Haupteingängen ganz bis an das Ende des Pausenganges. Hier biegen Sie bitte rechts ab in das Verwaltungsgebäude. Links geht es eine kleine Treppe hinunter und gleich hinter der ersten Tür auf der rechten Seite finden Sie das Sekretariat. 

